

Saludo a Franco

¡Arriba España!

Cada momento que pasa se van perfilando las características del desastre rojo en el sector del Ebro

Las bajas de las fuerzas enemigas son incalculables

Un nuevo intento de alimentar el combate en el sector al Norte de Fayón, fué causa de que sufriesen un duro descalabro y de que abandonasen en el campo más de 300 muertos y un centenar de prisioneros

LA AVIACION NACIONAL DERRIBO AYER UN AVION ENEMIGO, TIPO «BOEING», Y BOMBARDEO LOS OBJETIVOS MILITARES DE LAS ESTACIONES DE HOSPITALET Y TARRAGONA, PROVOCANDO GRANDES INCENDIOS, Y LA FABRICA DE MATERIAL DE GUERRA DE PAITROSOS, EN LA QUE TAMBIEN SE PRODUJERON INCENDIOS

Ayer tarde llegó a Praga el mediador en la cuestión de los sudéticos, Lord Runcimann, quien leyó ante los periodistas una declaración diciendo que él no pidió desempeñar su actual misión, sino que la aceptó por haber llegado sobre ella a un punto coincidente el Gobierno checo y los alemanes de los Sudetes

Bombardeos aéreos

Lobos con piel de cordero

SON ELLOS, LOS QUE CONVIRTIERON LOS CIELOS DE ESPAÑA EN RUTAS DE PIRATERIA, LOS QUE, EN LOS ALBORES DEL ALZAMIENTO, EXTENDIERON UNA CAPA DE TERROR Y DE DUELO SOBRE NUESTRA ADMIRABLE RETAGUARDIA, LOS QUE AHORA CLAMAN AL MUNDO «DEMOCRATICO»

¡Así son los marxistas!

Uno de los mayores descargos de la propaganda marxista, con sus microfonos y desde libelos, es el que les sirve para presentar a los nacionales, a través de microfonos y desde libelos, como asesinos de gentes indefensas, como hombres sin conciencia y que obran al margen de las más elementales normas de humanidad.

En el extranjero especialmente, los encontraron en la tragedia de nuestra España panacea propicia para enriquecer las arcas hasta entonces nutridas solo gracias a manejos confesables, han ido vertiendo la arena de todos los embustes.

Y uno de los asuntos por los profesionales de la mentira más explotados, ha sido el de los bombardeos aéreos.

Durante un día y otro, los dirigentes rojos han estado llorando comoañideras a sueldo, pretendiendo que sus sollozos históricos movieran al mundo «democrático» a decidirse por las «víctimas» de la «criminalidad» fasciosa.

Por fortuna, la maniobra, cómica así de puro burda, no ha surtido el efecto que sus inspiradores, hipócritas y falsariamente, perseguían.

Y el mundo sabe ya a qué atenerse.

No está demás, sin embargo, hacer un poquitín de historia.

Y queremos referirnos, concretamente, al tema de los bombardeos aéreos.

«Nos acusan hoy los rojos — y ¿cómo hacerlo saben, mejor que nadie, que están descaradamente a la verdad — de bombardear poblaciones civiles. Recordemos.

Cuando se inició el Alzamiento heroico y los «fasciosos» no tenían, como quien dice, más que sus pechos para oponer a la horda, los cañales de ésta — verdugos entonces

como ahora y como siempre del pueblo que decían querer redimir y salvar — ordenaron, sabiendo lo que ello suponía y sus trágicas consecuencias, el bombardeo, sin tregua ni cuartel, de las poblaciones que tuvieron la suerte de ser redimidas desde el primer momento.

Y Palma y Córroba y Valladolid y Burgos y Zaragoza y Teruel, y Huesca y Oviedo y tantas y tantas ciudades y villas abiertas y auténticamente indefensas, sintieron el zarzapo de la fiera y vieron las carnes de sus hijos desgarradas por la metralla asesina lanzada — entonces si que era evidente — sin más propósito que el de matar por matar. Porque nadie va a creer, por ejemplo, que en aquellos meses gloriosos y duros de verano de 1936, hubiera en nuestra capital — ponemos por caso — objetivos militares. Sin embargo, con constancia y sin parar, las bombas de los que, habiendo sido siempre verdugos, quieren pasar hoy como inocentes víctimas, fueron extendiendo una capa de terror y de duelo sobre nuestras sufridas y admirables retaguardias, que con coraje pero con confianza ciega en que aquéllo sería, como lo fué, pasajero, aguantaron los criminales atentados, dignos solos de quienes los realizaban.

Cuerpos de inocentes niños y de pobre mujer, cayeron para siempre tronchados por la vesania y la crueldad de los «leales». Las caras de espanto de las víctimas y sus ojos abiertos y ensangrentados — las fotos que publicamos son escogidas entre las muchas que reproducen los cuadros que por entonces eran corrientes en nuestras poblaciones — parecían clamar venganza, con gesto de dolor que la muerte segó prematuramente.

Hoy, las cosas han cambiado. Nuestras ciudades, por las que vela un Mando competente y que las dotó de los medios de defensa necesarios,

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

En el día de hoy, han continuado los fracasos de los rojos en el sector del Ebro, donde cada momento que pasa se van perfilando las características de su desastre. Las bajas de las fuerzas rojas son incalculables.

Un nuevo intento de alimentar el combate en el sector al norte de Fayón, fué causa de que sufriesen un duro descalabro y de que abandonasen en el campo más de 300 muertos y un centenar de prisioneros.

En el sector central, unos intentos de filtración de algunas unidades rojas en la zona de las fuentes del Guadalaviar, fueron deshechos y batidos por nuestra caballería, que recogió en el campo numerosos cadáveres de enemigos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — En combate aéreo, ha sido derribado hoy un avión rojo tipo «Boeing». Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Hospitalet y Tarragona, provocando grandes incendios, y la fábrica de material de guerra de Paitrosos, en la que también se produjeron incendios.

Salamanca, 3 de Agosto de 1938 - III Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

Jefatura Provincial de Propaganda

Sobre las normas relativas a censura, en lo referente a grabados, artes plásticas y espectáculos

El artículo primero de la orden del Ministerio del Interior del 29 de Abril pasado exige autorización para «toda clase de impresos y grabados»; es decir, incluso las cubiertas, portadas y dibujos incluidos en las publicaciones.

En cuanto a la censura plástica ésta se ejerce sobre carteles, ilustraciones, representaciones de figuras del Movimiento y del Estado así como las de la Historia Nacional, realizadas por escultura, pintura, fotografía o cualquier otro procedimiento.

Esta Jefatura, siguiendo órdenes

del Servicio Nacional de Propaganda, cuidará del cumplimiento de las prescripciones dictadas y pondrá en conocimiento de la Autoridad competente, cuantas infracciones se cometan para que sean debidamente sancionadas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma, 4 de Agosto de 1938 - III Año Triunfal.

El Jefe Provincial de Propaganda.

Saludo a Franco!

¡Arriba España!

están a cubierto — en lo que ello, naturalmente, es posible — de agresiones sistemáticas y constantes.

Mientras, nuestra aviación gloriosa, no solamente tiene a raya a la enemiga, sino que con pericia y heroísmo, bate sin descanso los objetivos auténticamente militares emplazados en el campo marxista.

Y, en tal estado la partida, son ellos, los que convirtieron los cielos de España en rutas de piratería, los que bombardearon el templo santo del Pilar y la Alhambra granadina, los

que hicieron blanco de sus iras hospitalares y escuelas, los que redujeron a pavesas viviendas de gentes pobres y humildes, los que colocan polvorines y fábricas bélicas entre las poblaciones civiles, convirtiendo a éstas en objetivos; son ellos, decimos, quienes claman pretendiendo presentarnos como autores de crímenes de lesa humanidad que solo las manos, tintas en sangre, movidas por Moscú, son capaces de realizar.

Así son los rojos.

¡Lobos... con piel de corderos!

El salvajismo de los rojos

Pistola en mano, hacían éstos salir a la población civil de los refugios

LA DESTRUCCION DE BURRIANA Y NULES

Popelain estaba en España, en la zona roja. Presenció el glorioso avance de las valerosas tropas de Levante. Y fué testigo de las salvajadas de los marxistas. Junto con un grupo de campesinos Popelain consiguió huir, poco antes de la llegada de las fuerzas liberadoras, de la ciudad de Nules.

Popelain está en París, y allí ha hablado. Ha pronunciado un discurso, exponiendo exactamente cuanto vio en Burriana y en Nules, las dos martirizadas poblaciones.

Y ha dicho Popelain: «Yo, que he visitado Burriana y Nules, tengo el deber de decir que el primero que ha entrado en Nules detrás de las fuerzas del general Aranda y las gloriosas fuerzas nacionales, ha sido Jacques Doriot y tengo que hablaros de las destrucciones bárbaras que los rojos han hecho en Burriana y en Nules.

En tales ciudades, penetraron en los refugios, pistola en mano y con bombas de mano, haciendo salir a la población civil, a la que le quedaba el recuerdo de los episodios de Castellón; las destrucciones de la ciudad de Burriana de 12.000 habitantes, y de Nules, de 10.000, poblaciones am-

bas que los rojos han transformado mediante cargas de dinamita colocadas en el campanario y en las iglesias, en donde bloques de cemento y piedra se han transformado en espantosos proyectiles.

Han sido destruidas las techumbres de las casas y ha quedado convertida en montones de ruinas lo que era una ciudad próspera y riente; en Nules, los rojos consiguieron destruir 16 fábricas, con formidables explosiones. Contra estas afirmaciones, no creo que puedan elevarse críticas falsas, porque, además, hay las pruebas de ello. Yo he sido, hasta hace poco tiempo, artillero, y sé distinguir perfectamente la diferencia que hay entre la explosión de un obús o de un cartucho de dinamita.

Además, junto con unos 30 campesinos, conseguí escaparme, y logramos refugiarnos a unos 300 o 250 metros del pueblo. Por tanto, el hecho ha podido ser presenciado por nosotros y hemos visto la manera como los republicanos han reparado esta destrucción y cómo la habían preparado; ante estas pruebas, creo que se puede afirmar firmemente la falsedad de las informaciones publicadas en «Le Jour».

Los enganches y reenganches para la Marina

Disposición de la Subsecretaría

El «Boletín Oficial del Estado» publica, en su número del 26 de julio último, la siguiente disposición:

Vista la propuesta de la Intendencia e informes de las Autoridades Superiores de los Departamentos Marítimos, Bloqueo y Estado Mayor de la Armada, he resultado disponer lo siguiente:

1.º Sólo podrán obtener Enganches o Reenganches con arreglo al vigente Reglamento de 14 de marzo de 1922 (D. O. núm. 67), los individuos de las diferentes clases y especialidades de Marinería e Infantería de Marina, a los que se hubiera concedido la continuación en el servicio o lo hubieran solicitado dentro de las condiciones legales, con anterioridad a la fecha de 18 de julio de 1936.

2.º El personal que no hallándose en este caso, haya obtenido el enganche, cesará en el percibo de los emolumentos que se hallare disfrutando, a partir de la próxima revista administrativa.

3.º No se concederá el Enganche o Reenganche al personal ingresado en la Armada con posterioridad a la iniciación del Glorioso Movimiento Nacional, aunque pertenezcan a reemplazos, no movilizados, pero tanto a éstos como a los ingresados con an-

terioridad al 18 de julio de 1936, se les computará el tiempo servido a partir de la fecha en que hubieran dejado extinguida la campaña, forzosa o voluntaria, que se hallaren cumpliendo, para ser clasificados en la que les correspondiera, si al finalizar la guerra desearan seguir en la Armada, pero sólo con derecho al percibo de la parte proporcional de los beneficios reglamentarios, correspondientes al tiempo que les falte para terminar la campaña en que sean clasificados.

Burgos, 22 de julio de 1938. — III Año Triunfal. — El ministro de Defensa Nacional, P. D., El Contralmirante Subsecretario de la Marina, Manuel Moreno.

Vida religiosa

EN MONTESION

En la iglesia de Montesión, función del Primer viernes de mes.

A las siete y media, misa de comunión general para los Socios del Apostolado.

Por la tarde, a las siete, exposición mayor del Santísimo, rezo del Santo Rosario, ejercicio propio del día, sermón por el R. P. José Marzo, S. J., bendición y reserva.



INFORMACION DE PALMA

Del Gobierno Civil

Multas

Por el señor Gobernador Civil se han impuesto las siguientes sanciones a cada uno de los inculcados que siguen:

A doña P. S. P., M. C. M. y F. L. R. de Palma, por escándalo y molestias al vecindario, 250 ptas.

Adona A. T. B. y doña M. D. R. de Palma, doña A. V. de Felanit y don J. A. de Muro por infracción del bando sobre baños, 150 ptas.

Adona María Costa Bonet por infracción del reglamento de viajeros, 150 ptas.

A don R. M. M. por actos inmorales denunciándole además al Juzgado de Instrucción, 100 ptas.

A don José Oliver Brillas de Palma, por infringir lo dispuesto sobre cierre de cafés y a don F. A. A. por infracción del Bando sobre baños, 25 ptas.

A don Jaime Seguí de Palma, por insultos a las recaudadoras del Plato Único; a doña Catalina Bauzá Bordell, de Palma, por infringir lo ordenado sobre cierre de establecimientos, 25 ptas.

Boletín religioso

VIERNES, DIA 5

Nuestra Señora de las Nieves Primer Viernes de mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia de San Juan dedicadas a San Cayetano. Exposición a las cuatro y media de la tarde.

Por la tarde, Rosario, ejercicio en honor del Santo y reserva de Su Divina Majestad, precedida del canto de solemn Te-Deum.

VISITA

A la Virgen de la Piedad, en Santa Eulalia.

Continuación en el servicio

Se concede la continuación en el servicio, con derecho a los beneficios reglamentarios, al cabo de 1.º radio telegrafista Juan Colomar Saua, en segundos, a partir del primero de marzo de 1938.

Comandancia General de Baleares

ORDEN GENERAL DEL DIA 1 DE AGOSTO 1938 III A. T., EN PALMA DE MALLORCA

Sección de Contabilidad.

II MUTILADOS DE GUERRA El Excmo. Sr. Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, en orden de 27 del anterior dispone lo siguiente:

"Con el fin de conocer en la forma más exacta posible quienes son los Generales, Jefes y Oficiales de todos los Ejércitos de Aire, Mar y Tierra y Milicia que han sido heridos en esta campaña; los efectos que en su organismo han producido sus gloriosas heridas y el estado actual de posible entorpecimiento en el funcionamiento de los órganos heridos y a consecuencia de ellas, y asimismo llegar a saber si todos ellos tienen conocimiento de los derechos, y preeminencias que les concede el vigente Reglamento del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra, aprobado por Decreto de 5 de abril de 1938 (B. O. núm. 540), disponga V. E. que todos los Generales, Jefes, Oficiales y asimilados afectos al territorio de su mando que en la actual campaña hayan recibido heridas lo mismo aquellos que ya están dados de alta en ella, como aquellos otros que están en uso de licencia o de permiso remitan directamente a la Dirección de Mutilados de Guerra por la Patria, en Salamanca una cuartilla escrita en la que conste:

En la cabeza: Arma a que pertenece; empleo; nombre y apellidos Y debajo con el siguiente encabezamiento y en este orden de casillas de izquierda a derecha:

1.º Su destino o situación actual. 2.º Número de heridas recibidas y miembro u organismo afectado por ellas. 3.º Entorpecimiento y grado de él que ha quedado en el uso del miembro herido o lesionado. 4.º Si conoce el Reglamento del Benemérito Cuerpo de Mutilados. 5.º Si tiene solicitado el reconocimiento oportuno para su calificación como Herido o Mutilado de Guerra".

AUDIENCIAS

El Excmo. Sr. Comandante General de Baleares ha establecido la hora de 11 a 12 de cada día para recibir a las personas tanto militares como civiles que desearan visitarle para todo asunto particular o relacionado con el servicio.

ORDEN GENERAL DEL DIA 3 DE AGOSTO DE 1938 - III A. T., EN PALMA DE MALLORCA SECRETARIA DE JUSTICIA

I. Consejo de Guerra A las diez horas del próximo sábado día 6 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 89 del corriente año instruida por el Comandante de Infantería Juez don Gabriel Llopert Ramis, contra el legionario José Vicens Obrador, por un delito de robo.

Fútbol

Antoniana - Levante

El próximo domingo, en el campo de la J. Antoniana, se celebrará un interesante partido entre el titular del campo y el C. D. Levante.

De la Federación Balear de Fútbol hemos recibido la siguiente nota oficiosa:

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 7, a las 6 de la tarde, pertenecientes al Torno Frenes y Hospitales:

Antoniana - Palma, que será arbitrado por el señor Florit. Molinar - Betis, que dirigirá el señor Planas.

Entierro de los marinos italianos

Con asistencia de las autoridades españolas e italianas, ha tenido lugar ayer, a las 10 de la mañana, partiendo del Hospital Militar, entierro de los seis marinos del buque de guerra italiano "Quarto" víctimas de un accidente ocurrido en Pollensa el 1 del corriente.

Escuela Profesional de Comercio

Matricula oficial para Septiembre El director de la Escuela Profesional de Comercio, don Diego Zaforteza nos participa que en el tablón de anuncios de dicha Escuela se halla expuesto el anuncio de Matricula extraordinaria no oficial para los exámenes del próximo mes de septiembre.

Notas de sociedad

Boda En la mañana de ayer en la parroquia de El Terreno, se unieron en matrimonio la bella señorita María Magaró Reynés con el distinguido Alférez perteneciente a la Marina de Guerra Nacional, don José Bover Quetzlas.

Fué el celebrante el Cura Ecnómico de dicha Parroquia señor Parera, actuando de padrinos por parte de la L.ª Mascaró, y por la del novio sus novia, sus tíos don Victoriano y don hermanos don Lorenzo y don Francisco.

El compositor don Manuel Ribas interpretó durante la Misa inspiradas composiciones congregándose en el templo distinguidas familias que fueron invitadas a un lunch en el Hotel Victoria.

Desearnos a la novel pareja toda suerte de felicidades.

Fallecimiento

En Linarés (Jaén) falleció, el 5 de abril del año actual, don José de Gracia Rivas.

R. I. P. Reciba su afligida familia especialmente su hijo don Gregorio y su hija política doña María López Mullor, que se encuentran entre nosotros, nuestro muy sentido pésame.

Regreso de Boloqui

Después de pasar unos días en la Península, a donde marchó con los mallorquines que representaron a la Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Mallorca en las fiestas conmemorativas del Aniversario Nacional celebradas en Valladolid, ha regresado a nuestra ciudad, poniéndose inmediatamente de nuevo al frente de su cargo, el Jefe Provincial Sr. Boloqui.

Este, además estuvo en Burgos, donde visitó a personalidades del Gobierno y del Movimiento.

Al saludar al Sr. Boloqui, le damos nuestra cordial bienvenida.

De la Alcaldía

Ayer al medio día, en el salón de sesiones, tuvo lugar la apertura de los pliegos presentados para optar al concurso para la higienización de la leche.

Fornaban la Mesa, el señor Alcalde, don Mateo Zaforteza; el Teniente de Alcalde don Guillermo Cierrot y el Presidente de la Comisión de Sanidad don Ramón Rotger, actuando de Secretario el de la Corporación don Antonio Rosselló Cazador.

Se han presentado dos pliegos: el primero de don Bartolomé Simonet Canellas, Presidente de la Cooperativa Lechera de Palma de Mallorca; y el segundo de don Tomás Bonnin Armstrong, cuyas ofertas pasarán a estudio de la Comisión técnica que ha de dictaminar el que reúna mejores condiciones.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Aviso a las Flechas Femeninas

Por orden recibida de la Delegación Nacional se notifica a las Flechas Femeninas que queda terminantemente prohibido que postulen por las calles con las huchas.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! (Representación Provincial de Prensa y Propaganda en Flechas Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS).

SECCION FEMENINA

Hoy, Jueves, a las diez de la noche y ante el micrófono de Radio Mallorca tendrá lugar la charla que semanalmente esta Delegación Provincial de Prensa y Propaganda dedica a la mujer mallorquina, corriendo la de hoy a cargo de la camarada, Cammen Comes Ibáñez.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! (Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS).

SE VENDE

Motor 10-12 H.P., Gas-oil, estado nuevo. Informés: Garage Nadal, Sóller.

SE VENDE

Camión volquete, 2 toneladas, Chevrolet; informés, teléfono 78, Sóller.

SE VENDE

Casa grande y espaciosa, en Santa María. Punto el más céntrico y saludable de la villa. Reúne muchas comodidades.

Para informes, en esta Administración.

Luis Pascual González

ABOGADO

Los meses de Agosto y primera quincena de septiembre, sólo estará en su despacho - Palacio, 87, 1.º - los miércoles, viernes y sábados, de 10 a 12.

No hay tregua en el Ebro

Las oleadas de asalto de los rojos se deshacen bajo las ráfagas de las ametralladoras y las secciones de anticarros rechazan rápidamente los tanques EL DESASTRE ROJO ES EXTRAORDINARIO

Gandesa. — La batalla del Ebro se ha recrudecido violentamente esta mañana.

Los batallones rojos desde hace tres días multiplican sus ataques contra las líneas nacionales y el hecho de ver que no logran quebrantarlas exaspera al mando marxista.

Resulta evidente que, después de ocho días de durísimos combates, después de ocho noches de intentos afanosos de reconstruir puentes, mientras el aprovisionamiento se vuelve a cada instante más difícil, el mando marxista va decidiéndose a resolver la situación mediante un programa mucho más modesto que el originario, pero para el cual necesitan ocupar algunas posiciones que está muy lejos de poder conseguir.

Así, pues, se combate sin tregua. Lister ve que las reacciones nacionales son cada vez más fuertes, que sus batallones pierden terreno en todo el frente; se da cuenta de que se le dificulta el paso del Ebro, se le hace cada vez más difícil y lleva hasta el límite extremo los esfuerzos y las iniciativas de sus unidades. No hay tregua en el Ebro y se combate bajo el fuego del sol en una atmósfera ahogadora y a temperatura de unos 40 grados, con la tortura de la sed, entre la polvareda que levanta el aire calentísimo del sur y del oeste.

Intuitivamente las brigadas internacionales son mandadas al ataque; más inútilmente aún los carros armados rusos tratan de llevar la infantería contra las líneas nacionales. Las oleadas de asalto se deshacen bajo las ráfagas de las ametralladoras y las secciones anti-carros apostadas en la misma línea de los infantes rechazan rápidamente los tanques inmovilizando a algunos sobre el terreno.

En algún sector, la iniciativa roja ha concluido ya con un resultado de lastimoso, porque un culminante movimiento de los nacionales ha lleva-

do a la captura de lo que quedaba de dos batallones internacionales cerca de los privados de todo camino para huir, los cuales han soltado las armas y se han rendido. Casi 500 hombres prisioneros y otros tantos caídos en el campo de batalla. Ha habido unidades rojas literalmente devoradas por la pelea, y que en los elencos del ejército catalán no pueden ya figurar sino como un número.

En otra parte cuatro carros armados soviéticos han sido enfilados por la artillería ligera y audacísimas patrullas nacionales echándose fuera de sus líneas han aplicado fuego a los monstruos de acero convirtiéndolos en un montón de herrizas retorcidas y destrozados por la explosión de las municiones que llevaban.

En conclusión otra jornada de inútiles ataques rojos. En el cielo la suerte no ha sido más benigna para la aviación marxista que, con prudencia extraordinaria, se había mantenido alejada de la batalla. Pero ayer mañana intentó una incursión en masa, y el propósito de bombardear las líneas nacionales se ha convertido en una de aquellas durísimas lecciones que sistemáticamente cierran la aparición en los aires de las formaciones rojas.

Seis aparatos "Curtiss" han caído al fuego de las ametralladoras de los cazas, y una hora más tarde tres "ratas" sufrieron igual suerte. La aviación de Franco mantiene indiscutible el dominio del cielo y ayer mismo con sus bombas acabó de destrozarse tres pasos no destruidos del todo aún en el Ebro.

Para dar una prueba del desastre rojo, basta anotar que en un solo sector, no muy extenso, las tropas nacionales han enterrado unos dos centenares de rojos, muertos durante las inútiles tentativas de la jornada anterior.

Lunes, 1.º

«La Pasionaria» se va "internacionalizando"

Las ayudas a la España roja

"La Pasionaria" se va "internacionalizando" cada día más. Tan pronto es en París, como en Barcelona, como en Moscú. Tan pronto escribe artículos en periódicos extremistas, como hace de vampírica por los barrios bajos de las ciudades extranjeras. Pero en cuanto a visitar el frente de combate, y el batallón que lleva su nombre, ¡eso jamás! Hay otros viajes más interesantes y menos peligrosos.

El tema de Extremo Oriente absorbe la atención en París

Lord Runciman ha llegado a Praga. — Acuerdo comercial franco - alemán. — La jornada diplomática

El tema que más atención atrae en estos momentos es un tema lejano y próximo a la vez, el tema del Extremo Oriente, que indirectamente afecta a toda Europa por verse en el comprometido su enemigo capital, el bolchevismo. Por esto los incidentes fronterizos entre la Unión soviética y el Japon se apasionadamente discutidos en la prensa de estos días y los periódicos marxistas dan la razón, naturalmente, a Rusia, diciendo que la provocación ha partido de los soldados japoneses, como si todo el mundo no supiera que amigos son los bolcheviques de armar zambra por todas partes. Pero por ahora no puede verse estos incidentes que rumbo tomarán, si se arreglarán, como otros alertados anteriores, por vía diplomática, o se desencadenará entre los rusos y los japoneses una guerra en serio. El tiempo dirá.

Esta tarde ha llegado a Praga lord Runciman, en un coche del "Orient Express". Antes de partir de Londres, un periodista del "Evening News" le hizo una interview, y en ella el "viajero solitario" reiteró el carácter particular de su viaje. —Como ve usted, mi labor no es oficial.—ha declarado al periodista

DOCTOR LUIS FRONTERA

Enfermedades del aparato génit-urinario. Puigdorff 14 de 12 a 1. (VIAS URINARIAS GINECOLOGIA)

DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VOMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Se curan con este famoso medicamento. Entégrese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se cura, curándose de seguir con su uso.

Notas de anoche

Maniobras rusas en la frontera polaca

Varsovia.—Los periódicos anuncian que las maniobras aéreas de la Unión Soviética tienen lugar en las proximidades de la frontera polaca y ello tiene un marcado carácter.

Tortosa, base de operaciones de las brigadas internacionales

Berlin.—La Agencia DNB recibe noticias diciendo que Tortosa se ha convertido en una ciudad extranjera, pues está convertida actualmente en la principal base de operaciones de las brigadas internacionales y en ella se encuentra establecido el estado mayor de nacionalidad extranjera; para que nadie les estorbases los anarquistas obligaron a evacuar la ciudad y los que se han negado han sido detenidos.

Agregan dichas noticias que la policía de la G. P. U. ejerce un control severo, y las autoridades de la república española se han doblegado ante los jefes de la URSS, pues han llegado al extremo de que los carnets de identidad y demás documentos del ejército rojo han de llevar el sello del comisariado de las brigadas internacionales, cuyo jefe es el tristemente célebre diputado francés Andrés Martí.

Millares de niños españoles a Rusia

Berlin.—Según noticias de Barcelona que han sido facilitadas por la Agencia DNB, han sido enviados a la Unión Soviética varios millares de niños, hijos de padres rojos, que se hace para estrechar e intensificar las actuales relaciones de la España bolchevique con la URSS.

Gozan de inmunidad, pero desaparecen

Varsovia.—El gobierno de la URSS promulgó un decreto en diciembre de 1937 instituyendo la inmunidad para los 227 diputados del parlamento soviético; dichos parlamentarios no podían ser detenidos ni juzgados sin autorización. Ahora bien acaba de establecerse el número oficial de diputados rusos el cual no es más que de 227 durante los seis últimos meses; en parlamentarios han desaparecido misteriosamente.

Las operaciones de limpieza en Creta

Atenas.—La flota militar enviada por el gobierno central a la isla de Creta, continúa activamente las labores de limpieza.

Han sido detenidas 30 personas acusadas de estar complicadas en el complot y 3 más por haber criticado las medidas del gobierno.

El Atlántico, atravesado por un avión de 900 dólares

Nueva York.—La ciudad de los rascacielos va a tributar un caluroso recibimiento al aviador Douglas Corwhite, quien a bordo de un aparato de 900 dólares efectuó la travesía del Atlántico.

Numerosas personalidades y hasta cruceros le saldrán al encuentro antes de llegar a Nueva York y varios buques serán convenientemente adornados.

El aviador ha declarado que una vez visitado Nueva York se dirigirá a Chicago, San Luis, San Francisco, etc.

Se teme sin embargo que el gobierno federal le imponga una fuerte sanción por haber violado los preceptos del código internacional de la navegación aérea.

Los «Mercaderes de la muerte»

Atenas.—Un pirótecnico griego, un cierto Pati Niotis, había sido engolosinado por un buen salario para transportar en un barco material bélico destinado a los rojos españoles.

Pati Niotis que ha contado su aventura al diario "Acropolis" ha añadido que el capitán de la nave se había arreglado sus papeles, resultando de ellos que el vapor iba cargado de patatas.

De esta manera el barco pudo efectuar sin ninguna sospecha y tranquilamente su viaje de Marsella a Valencia.

El diario concluye diciendo que ta-

los capitanes de barcos contrabandistas, a favor de la España republicana, han de considerarse como "mercaderes de la muerte" pagando ellos a bajo precio los grandes riesgos que hacen correr personal.

La misión inglesa en Portugal

Londres.—Los rumores que en la capital británica de que la misión militar que está en Portugal de hace varios meses no ha conseguido los fines para que fue enviada, que ha fracasado en su misión, han sido desmentidos por el "Times" por medio de su correspondiente los asuntos diplomáticos, que los rumores según los cuales se pedía que la misión regresara a Londres, son todos absurdos. Los ingleses declaran que los componentes de la misión han recibido la orden de hacer maletas y regresar a Londres por haber realizado pocos progresos. Sin embargo, ha sido lo contrario. La estancia en Portugal se debe a lo que han satisfecho los resultados alcanzados. El almirante Wodehouse los informes necesarios en Londres indicando que se han realizado muchos progresos a pesar de la competencia de otras naciones.

El Ministro de Marina inglés visitará los puertos Báltico

Kiel.—El ministro de Marina de guerra inglés, lord Duff, llegará a dicho puerto el viernes para una visita oficial a los puertos del Báltico. Después de permanecer dos días a bordo del yate de mirantazgo, hacia Gdynia, Danzig, Helsingfors, Estocolmo y Copenhagen.

Chamberlain y Halifax examinan la situación internacional

Londres.—Entre el ministro Chamberlain y el ministro de relaciones exteriores, lord Halifax, ha habido un cambio de impresiones referente a la situación política internacional. Chamberlain llegó a Londres el campo para dicha entrevista. Halifax tiene que estar en Italia hasta el jueves. Se sabe que los asuntos tratados uno de los han sido discutidos con más libertad ha sido la cuestión del Oriente en vista de las relaciones tirantes entre el Japon y los Estados Unidos. El ministro de Colonias también se reunió al ministro para informarle de la situación de Jamaica, Burma y China. El primer ministro inglés esposa marchará a Chequers el sábado por la noche.

Las colonias escolares

Vitoria.—A fin de poseer una cantidad posible de datos estadísticos con las colonias infantiles sostenidas por el Estado, otras entidades, el Jefe nacional de la Primera enseñanza ha enviado circular a los inspectores-jefes que le comuniquen los referidos número de colonias de cada provincia, entidades que las organizan, autoridades de que dependen, las donde se hallan instaladas las mismas, inspectores, maestros o funcionarios encargados de las mismas.

Maquinaria catalana enviada a Rusia

Marsella.—Del puerto de Barcelona han salido últimamente varios cargados de maquinaria catalana a puertos soviéticos. Dicha maquinaria procede de varias fábricas de tejidos de Cataluña, que han sido desmontadas y se envían a Rusia para pagar algunas partidas de material de guerra.

Heridos de los rojos, Perpiñán

París.—Un nuevo tren de heridos y enfermos ha llegado a Perpiñán procedente de la España roja. Los heridos que se encuentran en el grave fueron mandados a los hospitales de Marsella. Los demás siguen el viaje hacia París.

Aviones checos sobre territorio alemán

Gratz.—Al mediodía se han observado sobre territorio alemán dos aviones checos volando a poca altura. Después de volar durante unos minutos, y de haber penetrado una profundidad de unos veinte kilómetros, desaparecieron en dirección a Brunn.

Un tercer biplano volvió a aparecer más tarde la frontera.

Estos actos de la aviación checa comentan con mucha indignación por coincidir con la llegada a Praga de lord Runciman.

La vivienda rural

Se inaugura en Santander una interesante exposición de proyectos para poblaciones industriales y agrícolas montañosas

Burgos.—Esta tarde a las cinco se ha inaugurado en Santander la Exposición de la Vivienda rural, organizada por los Servicios técnicos de Arquitectura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asistieron al acto el Ministro de Agricultura y Secretario General, señor Fernández Cuesta; el Jefe de los Servicios técnicos de Arquitectura,

donos o tenedores británicos de los préstamos de Austria.

La jornada diplomática ha sido muy movida. El ministro de relaciones exteriores Mr. Bonnet recibió al encargado de negocios en Roma Mr. Blondel, el embajador de Francia en Inglaterra Mr. Corbin, al embajador francés en Berlín Mr. Poncet, y al embajador de la URSS. Se mueve mucho en estos días la suave diplomacia...

París, miércoles, noche.

Caballeros españoles

Santo Domingo de Guzmán

Es hora de volver la vista a la figura excelsa de nuestros antepasados para imbuirnos de sus reacias virtudes españolas. Ellos son el exponente de nuestro espíritu racial, y nos muestran los senderos de grandeza por los que galopó siempre nuestra historia.

corría el mundo, llevando la verdad a las Universidades, e instituyendo aquella cruzada de saber que, en siglos posteriores, había de hacer crecer, cobijada bajo la sombra de su impulso, el más bello saber teológico de Europa.

Los políticos del negocio

Los que no están con Franco ni con Negrín y andan por París en busca de un acomodo

Hay toda una farándula de políticos del negocio que no se dicen estar del lado ni de los rojos, ni de los azules. Ni con Franco, ni con Negrín.

supuesto: Portela, Barcia, Marcelino Domingo, Pedro Rico...

¡A 45 grados en los campos catalanes!

Han avanzado nuestros soldados hasta donde conviene en el plan de los mandos. Los contraataques rojos de la noche última carecen ya en absoluto de vigor.

Deserciones en masa del enemigo LOS ROJOS TIENEN AHORA EL GRAVE PROBLEMA DE REPARAR SUS BAJAS, PUES YA NO HAY GENTE CON QUE SUSTITUIR A AQUELLOS QUE DIARIAMENTE CAEN POR CENTENARES EN LOS FRENTE

45 grados marcaba el termómetro al medio día de hoy en estos campos catalanes. Hacía viento; pero era tal el fuego que arastraba en sus vaharadas que mejor hubiera sido no tener que sufrir tales ráfagas, idénticas a las que se conocen allá, por el desierto de Sahara con el nombre de siroco.

duidad de la verdad y justicia con que nosotros venimos aseverando—y nosotros somos los que vivimos cerca de la guerra—que en el campo rojo solo existen combatientes extranjeros, voy a aportar dos pruebas inconcusas por que no son ciertamente nuestras, ni siquiera de gentes de derechas, ni siquiera de países simpatizantes con nosotros o neutrales, sino que proceden de la cromoesfera y hasta de la estratosfera izquierdista, bolchevique y comunista.

Yo no sé ya con que frases ponderar la resistencia, la abnegación de nuestros soldados. Verles batirse en estos días de verano como si tal cosa, contemplar como derrochan heroísmo en todos sus constantes avances y como luego, además, se sienten españoles, y por lo tanto, generosos, recogiendo a centenares de heridos enemigos que los rojos van dejando en su inintermitida marcha atrás; pobres heridos que necesitan que alguien calme su sed inmediatamente o que acabe de quitarles la vida que se les va lentamente con la sangre de sus heridas, aumentando con esa pérdida el horrible suplicio de la sed es, digo, un espectáculo de desolación el que estamos viendo en estos días, que el más duro de corazón se conmoviera al contemplarlo.

Oido: Se trata de la información de dos grandes periódicos norteamericanos. Uno es el "New Standart" del día 14, que dice bajo el título: "140 americanos han sido heridos en España", lo que sigue: "El centro de la brigada americana internacional comunica que hoy han llegado 149 americanos gravemente heridos, miembros de la brigada internacional que serán hospitalizados en Francia". Este telegrama que publica el periódico norteamericano procede de París.

Pero es conmovedor y admirable el ver a nuestros soldados por muy soldados, sentirse humanitarios y auxiliar a esa horda extranjera que ha venido a pagar sus yerros de toda una vida en estos campos de España, donde es grande la leocura de unos cuantos envenenados de espíritus que a estas horas estarán bien repantigados en la Rabassada barcelonesa bebiendo bebidas refrescantes y cómodamente instalados lejos de todo peligro. Es verdad que arde en el pecho un verdadero coraje frenético cuando se piensa que eso es así.

Por su parte el "New York Telegraph" publica la siguiente información: Los títulos dicen así: "3.000 americanos han luchado al lado de los leales". "Los amigos de la brigada Abraham Lincoln niegan el reclutamiento". Y luego el texto dice cosas tan peregrinas como la siguiente: "Según las investigaciones realizadas aquí unos 3.000 americanos han cruzado el Atlántico para ir a luchar a España, la mayoría de ellos, al lado de los leales y casi todos ellos han pagado su viaje". Ni que decir tiene que para los norteamericanos los leales son, naturalmente, los rojos. A principios de mayo el cónsul americano del Havre dijo que solo por dicho puerto habían pasado unos 4.300. En la Legión extranjera del General Franco, sólo hay un puñado de americanos según se ha demostrado. El ejército "leal" ha pagado los gastos y salarios únicamente a unos cuantos súbditos americanos. Según el presidente de los amigos de la brigada Abraham Lincoln, en dicha brigada han servido unos 3.500 americanos y canadienses. Se estima que el número de americanos era de 2.500 a 2.800. Negó que la brigada se dedicase a reclutar gente. ¿Puede nadie poner en duda nuestra información?

Han avanzado—digo—nuestros chicos hasta donde conviene en el plan de los mandos, en el día de hoy. Los contraataques rojos de la noche última, carecen ya en absoluto, de vigor; se ve que están convencidos del mal paso que dieron y de lo angustiados que les va resultando el desandar lo poco que anduvieron con su sorpresa del primer día. Tan cierto es lo que digo, que ya han empezado también por este sector, como acontece por el de Levante, las deserciones en masa de los marxistas a nuestro campo, junto con sus jefes y jefecillos extranjeros, que por cierto, van siempre delante cuando se acercan a nuestras trincheras y con las manos bien en alto y proclamando que están hartos de luchar sin fruto y lo que es peor, sin esperanzas de obtener el mejor éxito.

Como se ve no nos referimos ya a contingentes rusos o franceses, o belgas o polacos que son, es cierto, los más numerosos en nutrir las brigadas internacionales rojas, sino que hacemos referencia a los yanquis que parecía que no hacían nada y ya están Vdes. viendo lo que hacen.

Y aparte del problema de no poder atender a sus heridos, ni siquiera retirar sus cadáveres, los rojos catalanes tienen ahora el grave problema de la reposición de sus bajas. Resulta que sus depósitos de hombres están enteramente vacíos y no hay gente con quien sustituir a aquellos que diariamente caen por centenares en los frentes. Milicianos de España cada día tienen menos. Las últimas levas, apenas si han cubierto la cuarta parte de los cupos previstos; y entre tanto, las fuentes de hombres, que con los internacionales, ocurre que no siempre se tienen a mano ni llegan a Barcelona en el momento oportuno para hacernos frente.

Lo que más indigna es que la mayoría de estas gentes que se han traído a morir a España fueron reclutados en sus respectivos países democráticos y proletarios y explotando esa hambre y esa miseria, se convirtieron a los pobres obreros en reses que se embarcan y traen como rebaños para que rindan la vida, solo a beneficio de Stalin. Se podrá continuar algún tiempo más su hegemonía y en servicio de los Negrín, de los Prietos, de los Azañas que sigan entre tanto dándose muy buena vida y se rien a la mandibulante de la estupidez de aquellos que creyeron ver en ellos a los apóstoles de la redención del trabajo.

Por cierto, que para aquellos que

EL TEBIB ARRUMI Miércoles, 3, a la noche

¿Acuerdo amistoso?

Bonnet confirió con el Embajador soviético en París quien le informó de los puntos de vista de Moscú respecto a los incidentes con el Japón

París. — El Ministro de Asuntos Exteriores, Bonnet, ha celebrado, en la mañana de ayer, miércoles, una extensa conferencia con el embajador soviético en París, quien le informó acerca de los puntos de vista de Moscú sobre la responsabilidad de los recientes y sangrientos sucesos ruso-japoneses, afirmando que no puede atribuirse a las tropas bolcheviques la

iniciativa ni provocación de los mismos. En los círculos políticos de París después de esta entrevista y tratándose de información procedente de Moscú, se cree que las dos partes tienen el propósito de evitar que continúe la tirantez actual y si es posible llegar a un acuerdo amistoso.

15 blochs notas. Escuela de Flechas Navales, 24 libras chocolate correspondiente a 4 días de bocadillo. Francisco Domingo, 1 sobrasada, 2 latas sardinas. Escuela Graduada de niñas de la calle de San Miguel, 2 cajas comestibles. José Roselló, 2 botes leche y un embudido.

6 botes leche, 7 kg. sal. Delegación San Juan, 192 kilos embudidos, 12 botes leche, 10 latas sardinas, 20 kilos sobrasada. Delegación Petra, 20 kilos animales y especies. Delegación Santa Margarita. Varios viveres, Delegación de Estallenchs una caja viveres. Delegación Binisalem. Varios viveres. Delegación Sancellas, 24 quesos, 22 sobrasadas, 30 kg. carbanzos, 14 kilos judías, 4 kilos habas, una botella palo. Delegación Alaró, 169 botes leche, 5 botes conservas, 4 sacos harina. Delegación Marratxí, una caja embudidos, sopa, queso y chocolate.

Otras noticias de última hora

El Embajador inglés en Roma, de vacaciones

Londres. — El embajador inglés en Roma ha llegado anoche a Londres, para pasar unas vacaciones. Celebró una entrevista con Lord Halifax.

La más reciente fotografía de Azaña

Hemos visto en un periódico ruso la más reciente fotografía de Azaña y ha envejecido de manera tremenda. Tiene un aire cansado, casi tan cansado, en la foto como en su kilométrico discurso del 18 de julio. Azaña ha envejecido mucho. ¿Será capaz de remordimiento este hombre?

Maniobras del Ejército belga

Bruselas. — Durante los días 16 al 22 se celebrarán las grandes maniobras del ejército belga. Estas maniobras serán las mayores realizadas por el ejército belga desde el año 1933.

Radiogramas de esta mañana

En los Ministerios

Burgos. — El vicepresidente del Consejo y Ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana, recibió ayer varias visitas, entre las cuales figura la del jefe del Estado Mayor de la Armada, don Juan Cervera, con quien conferenció extensamente. El señor Serrano Súñer, Ministro del Interior, recibió al Gobernador civil de Segovia señor Lafuente.

El Presidente de Portugal en Angola

Lisboa. — El Presidente de la República portuguesa, general Carmona, pasó ayer revista a las tropas coloniales de Angola. Por la noche, asistió a un banquete ofrecido en su honor en el palacio del Gobierno, al que asistió también, además de las altas personalidades de la administración colonial, el gobernador general del Congo belga.

En el Ministerio de Educación Nacional

Vitoria. — En el día de hoy ha estado en el Ministerio de Educación Nacional el delegado nacional de O. J., entrevistándose con los altos jefes del ministerio.

A Lisboa

Vitoria. — En breve saldrá para Lisboa un comisario del Patrimonio artístico español, que ha sido encargado por el Gobierno portugués de dirigir las obras del Palacio del Imperio, que han de verificarse en la capital portuguesa.

La lucha ruso-nipona

Mientras una nota de Moscú considera inevitable la prosecución de las operaciones militares, Tokio está observando los sucesos con el mayor cuidado y con calma

NUEVOS ATAQUES SOVIETICOS RECHAZADOS

¿Un conflicto serio?

Moscú. — El gobierno de dicha capital ha entregado a la publicidad una nota en la que después de presentar como es natural a los japoneses como los causantes de los incidentes de la frontera manchukuo-soviética, concluye diciendo que en vista de la situación creyendo la continuación de las operaciones militares es considerada como inevitable y puede resultar un conflicto serio.

ilegales de los soviets en Changkufeng y pidiendo que terminen inmediatamente estos ataques ilegales. Añadió el representante que hasta ahora el gobierno de Moscú no había contestado a dicha nota, con lo cual se le volvería a enviar otra el miércoles dándole además cuenta de los nuevos incidentes que han tenido lugar desde el día primero de Agosto. Preguntado dicho alto empleado por la actitud posible del gobierno japonés ante los continuos ataques de la aviación soviética con sus bombardeos de ciudades coreanas, respondió que el gobierno japonés está observando con el mayor cuidado y con calma la actitud de los soviets. El Japón no había perdido la esperanza de obtener una pacificación por medios diplomáticos, pero todo ello dependía de la actitud de los soviets. Hay que esperar lo que nos va a traer el tiempo próximo y ver la actitud de los soviets, antes de tomar nuevas decisiones. Hasta ahora todo hace creer que se trata de acciones en el sector de Changkufeng que tienen su origen en las órdenes de un comandante local.

Los rusos, rechazados

Tokio. — Los comunicados de la lucha en la frontera de la Manchuria en Changkufeng declaran que a las tres de la tarde cuatro batallones de infantería soviéticos protegidos por treinta tanques y veinticinco cañones atacaron las posiciones japonesas cerca de Chaotsoopi al Norte de Changkufeng. Cuando los atacantes se hubieron acercado en un radio de doscientos metros, los japoneses contraatacaron repeliendo a los agresores. Poco tiempo antes de las ocho de la noche, las posiciones del ala Sur de Changkufeng fueron atacadas una vez más por la infantería soviética. El ataque fue rechazado por el fuego de los japoneses.

Corea, evacuada Tokio. — Según se desprende de las noticias que llegan del Japón se sabe que las tropas soviéticas se han concentrado en los puntos estratégicos de la frontera con gran lujo de elementos guerreros. El gobernador de Corea ha tomado las oportunas medidas para proteger la población civil ante la amenaza de la aviación soviética. Como medida de precaución, ya se ha evacuado parte de la población civil de la capital de Corea.

Moscú no contesta

Tokio. — Un alto empleado del ministerio de negocios extranjeros del Japón, ha confirmado el miércoles que el consejero de la embajada japonesa en Moscú había entregado una protesta al comisariado de negocios extranjeros de los soviets y concebida en los términos más agudos, el día primero de Agosto, contra los ataques

En sufragio de los caídos de Intendencia de Baleares

Esta mañana, a las diez, se ha celebrado, en la iglesia del Socorro y en su Altar mayor, la anunciada misa ofrecida por el Grupo de Intendencia de Baleares en sufragio de los caídos por Dios y por España, Comandante Martorell, Capitán Vila, Alférez Cerdá y soldado Marroig. Han asistido al Santo Sacrificio el señor Coronel, jefes y oficiales del Grupo, y numerosos soldados, como

Colonias Escolares

Anteayer partieron los escolares que forman la segunda tanda de las colonias de vacaciones que el Ayuntamiento tiene instaladas en Valldemosa, Arenal, Coll d'En Rebassa y Son Serra. La colonia de Son Serra, compuesta de treinta niñas, salió a las 11 de la mañana, y a las 11'15 lo verificó la del Coll de treinta y tres niños, haciendo el viaje en coches cedidos para este servicio por la Compañía de Tranvías Eléctricos. Los escolares iban acompañados de sus respectivos directores doña Francisca Catany, maestra nacional, y don Fernando Erussico, maestro municipal. En el tren de las 2'40 v en coche especial puesto a disposición del señor Alvalde por la Compañía de Ferrocarriles, salieron las niñas de la colonia del Arenal, en número de treinta y seis, con su Directora doña M.ª Asunción Ferrer, y auxiliares. Y por la tarde, a las 4'30, en autobús del servicio de viajeros de Valldemosa, partieron los niños que forman la colonia que ha de residir en dicha villa, en número de treinta, con su Director, el maestro nacional don Enrique Guardiola, y auxiliares. Previamente, los escolares fueron tallados y pesados por el Servicio Médico Escolar bajo la dirección del señor Obrador. El Alcalde, señor don Mateo Zaforteza, acompañado del jefe y demás personal del Negociado de Cultura despidieron a los niños, que marchaban alegremente cantando himnos patrióticos. Según los datos facilitados por el Servicio Médico Escolar, el resultado obtenido en la primera tanda de estas colonias es muy satisfactorio.

«Hermandad de Mallorca para Valencia»

- DIA 8 Brigada del servicio del Ayuntamiento, compañía transportes Luis Masanet, 25; Manuel Villalonga, 50; Antonio Ramonés, 5; M. O'brador, 5; Francisca María Ramonell, 5; Delegación Arenal, 3'50; Jaime Salas, 5; Sebastián Julián Mulet, 5; Delegación Santa María, 73'65. Suma total, 887'15. DIA 9 Productos Lacteos "Gispert", 5000; Delegación San Juan, 118; Flechas de Búger, 44'50; Escuela nacional de niños de Búger, 10'50. Suma total, 5.173'00. DONATIVOS RECIBIDOS EN ESPÉCIES DESDE EL 1 AL 11 DE JULIO Gabriel Huguet, 2 paquetes puré, 2 de café malta, 2 latas sardinas, 2 latas conserva. Bárbara Palmer, 2 botes leche. Papelería "La Esperanza" 5 blochs de 100 cartas comerciales y junto más armónico posible de unos y de otros. Abancan los platos más apropiados para las poblaciones industriales y agrícolas de Santander, en los que el arte arquitectónico se pone al servicio de los intereses locales, y tomando como base una serie de condiciones mínimas de habitabilidad se proyectan diversos proyectos de conjuntos de viviendas rurales con el sello característico de cada localidad. Tanto el Ministro como las personalidades que asistieron a la inauguración examinaron detenidamente los trabajos y cayeron complacidos las explicaciones con que el señor Muguiza iba acompañando la presentación de los diversos trabajos que constituyen esta interesante Exposición.

ciás y jabones), 24 docenas pastillas jabón. Viva Franco, 12 botes leche. Farmacia Roselló, varios medicamentos. Academia Flechas Navales, 30 kilos chocolate. Pedro Juan Uster, 2 botes leche. Socias J.F. de A., un paquete tabaco. Escuela nacional de niñas de Binisalem, 4 botes leche Antonio Serra Sans, 4 botes harina Sos. Gremio Harineros, 5 sacos harina. Por los niños de la Escuela N. de Búger, 1 sobrasada. Imprenta Vich, 5 cajas leche condensada. Escuela N. niñas Bonanova, 5 kg y medio azúcar, 995 gramps chocolate, 1 bote leche, 3 cajas sardinas, 1 atún, medio kg. judías, medio garbanzos. Delegación Pont d'Inca, 7 botes leche, 1 caja sardinas y un jamón. Delegación Son Carrió, 1 caja viveres. Delegación Hostalets, 1 lata sardinas

pa, un kilo arroz, 8 kilos azúcar, 20 kilos legumbres, 40 latas sardinas, 4 botes mayonesa, 5 libras y media chocolate. Delegación Porerres. Una caja varios. Delegación Portol, Una caja embudidos.

DIA 11 (Donativos en metálico) F. de Son Servera, 10; M. Ros Homar, 25; Concepción Roselló, 5; Jefe y oficiales y subalternos y obreros de la Comandancia Obras y Forificación, 319'15; Hijos del Doctor Andreu, 50; Juana Villalonga Salom, 5; María Campomar Alomar, 1; Delegación Las Salinas, 50; Delegación Alcedia, 25; Delegación Lloseta, 700'90. Suma total, 1.191'05. DIA 12 Teresa Fuster Socías, 5; Francisco Coll, 13; Gremio Ebanistas y carpinteros, 100; Jaime y Juanucha Martorell, 10; Sindicato obreros de Son Sardiná, 16'90; Delegación de Inca, 372'70. Suma total, 517'60 ptas. DIA 13 Francisco Gaita González, (2 entregas), 10; Antonia Gamundi e hija, 5; Mateo Ferragut, 10; Francisco Pizá, 3; Francisca Llull, 5; Función de las niñas de Génova, 55; Delegación Terreno, 24; Mercedes Ubeda Montojo, 25; Pedro Bartrulich, 25; Los hermanitos Carmen, María Rosa y Jaime Antonio González, 10. Suma total, 172 ptas. DIA 14 Jaime Roselló Ferreras, 30; Antonio Companys, 2; Partido Benéfico Organizado por el Club Deportivo Mallorca, 345'60. Drs. Hermanos Alomar, 25; María Teresa Bover, 10. Suma total, 412'60.

Juan Ferrador Obrador, 10; Ramón Ferrer de Sant Jordi Montaner, 1; Vicente Ferrer de Sant Jordi Montaner, 1; Jaime Fiol Oliver, 75; Felipe Canajo Romero, 10; Francisco Fernández, 10; Elián Gilleró, 25. Suma total, 132 ptas. DIA 20 J. González Moro, 50; Javier Cortés, 5; Juana Cortés, 5. Suma total, 60. DIA 21 Delegación Mancor del Valle, 695'90 Obreros fábrica suelas y tacones de goma de Damián Pujol, 220. Suma total, 916'85. DIA 22 De Oriente, S. A., 300; José Aguiló de Son Servera (médico), 25; Donativos recogidos en la tienda de comestibles de don Antonio Negre, 19'40. Suma total, 344'30.

Suma total, 132 ptas.

Suma total, 60.

Suma total, 916'85.

Suma total, 344'30.

Suma total, 172 ptas.

Suma total, 412'60.

PHOSCAO

Desayuno ideal Poderoso reconstituyente Venta en los principales colmados

TAPICERO

Restauración muebles y autos a domicilio. Escribir: "Tapicero" - Bernardo Amer, 15 - Palma.

SE ALQUILA O VENDE CHALET

Informes: calle Sol, 54 pral.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

Lord Runcimann llegó ayer tarde a Praga

Le recibieron el Ministro de Negocios checo y una delegación de los alemanes sudéticos
UNA DECLARACION DEL MEDIADOR BRITANICO

Praga. — Ayer, miércoles, a las 4'53 de la tarde, llegó a esta capital, acompañado de su señora, al hotel, Lord Runcimann, mediador británico en la cuestión de los alemanes sudéticos con el Gobierno de Checoslovaquia.

Los colaboradores de Mr. Runcimann habían llegado por la mañana.

El personaje británico realizó el viaje en un coche-salón del "Orient Express".

En la estación, le saludó, en nombre del Gobierno, el Ministro de Negocios Extranjeros, y fué también a recibirle una comisión del partido de los sudéticos, además de sus colaboradores y del personal de la Embajada británica.

En el hotel

Desde la estación, Lord Runcimann se dirigió, con su señora, al hotel, donde se le tenían reservadas buen número de habitaciones, para sí y para sus colaboradores y para las oficinas, que ya su personal había instalado.

Poco después de su llegada al hotel, le visitó una delegación del partido de los alemanes de los Sudetes.

Una declaración de Lord Runcimann

A las cinco y media, aproximadamente, Lord Runcimann recibió a los periodistas. No les hizo manifestaciones verbales, sino una declaración escrita, que les leyó, en inglés.

La declaración es breve y clara. "No pedí yo —dice— desempeñar la misión que me ha traído aquí".

"El Gobierno de Checoslovaquia y los alemanes sudéticos —siguió diciendo— llegaron a un punto de coincidencia, y ese punto de coincidencia

era mi intervención en el asunto, para, después de oírles ver de ayudar a solucionarlo. Por ello expreso a ambos, al Gobierno y a los sudéticos, mi reconocimiento por la prueba de consideración y confianza que su actitud representa para mí persona.

Llevo 20 años actuando en política. Y mi experiencia de ese largo período me dan por satisfechos los períodos con esa breve, aunque interesante declaración del político inglés. Deseaban una ampliación verbal a lo que llamaremos su declaración oficial. Pero Mr. Runcimann se negó, muy finamente, a añadir nada más, a no ser dirigirlas excitaciones para que, desde sus respectivos diarios, aynden a tranquilizar los espíritus para que más fácilmente pueda llegarse a la solución definitiva del problema que le ha traído a Checoslovaquia.

—¿Permanecerá usted —le preguntó el redactor de la Agencia Havas— mucho tiempo en Praga?

—Todo el tiempo que el Gobierno y los sudéticos quieran.

Y, después de despedirse, con gran distinción y cortesía, de los periodistas, se retiró Lord Runcimann del salón de visitas.

El Embajador norteamericano

El Embajador norteamericano en Londres va a ir a Berlín, a Praga y a Varsovia, al parecer, para enterarse del estado del pleito de los sudéticos.

La Nelken busca hombres para el frente

Mientras tanto, el desastre rojo del Ebro se va perfilando con caracteres agudos, al tiempo que nuestro Caudillo ve con su serenidad característica cómo matemáticamente se desarrolla todo como si el plan hu-

biese sido concebido de antemano **ANECDOTAS DEL FRENTE** (CRONICA DE ESTA MAÑANA)

La famosa diputada socialista, la inquilina judía alemana, Margarita Nelken, va buscando hombres para la España roja para llevarlos al frente.

Esta tarea, en la que la Nelken pone un gran interés, digno de mejor causa, la extiende por toda la retaguardia, seguramente convencida ya de antemano de su fracaso, pues todos cuantos han de empuñar las armas se hallan en filas o bien colocados en destinos burocráticos o en el extranjero.

Faltan hombres para defender la República, y Margarita Nelken tendrá que buscarlos y llevarlos al frente, aún cuando sean cincuentones.

La tarea de la Nelken consiste únicamente en pronunciar discursos, que los milicianos los escuchan en silencio.

Mientras tanto, el desastre del Ebro se va perfilando con caracteres agudos y en ayuda de los que están derrotados hubo que mandar fuerzas movilizadas rápidamente, al tiempo que nuestro Caudillo, que ya tiene seguro el triunfo, ve con su serenidad característica cómo matemáticamente se desarrolla todo como si el plan hubiese sido concebido de antemano.

Primero: de ofensiva, que quedó rápidamente detenida, a pesar de su ímpetu.

Segundo: de ofensiva, han tenido que pasar a la defensiva.

Y tercero: de la defensiva, a la derrota.

¿Qué diferencia en la lucha y qué diferencia en los procedimientos?

Hay diferencia en la lucha, pues, mientras en nuestras filas el entusiasmo me crece y los actos de heroísmo se multiplican, en sus cuadros cunde la desanimación —no se piensa ya más que en la retirada y con ella en poderse salvar.

Como ejemplo de cómo luchan nuestros valientes soldados, he aquí un ejemplo.

Uno de nuestros infantes observa cómo desde una avanzadilla roja, situada en un lugar prememente, una ametralladora enemiga causa algunas bajas, merced a su buen emplazamiento. Procura localizarla y espera que sea de noche.

Notas del Ejército

Medalla de Sufrimientos por la Patria

Se concede la gloriosa condecoración al guardia del cuerpo de Seguridad de Oviedo don Enrique Felio Echevarría, herido menos grave en el frente de Asturias, el día 16 de diciembre de 1936. Debe percibir la pensión de 12'50 ptas. mensuales, con carácter vitalicio, a partir del 1.º de noviembre de 1936.

Igualmente se ha concedido la Medalla de Sufrimientos por la Patria al sargento del regimiento Infantería de montaña de Milán, núm. 32, don Pedro Cortés Cortés, herido menos grave, siendo cabo, también en el frente de Asturias, el día 16 de diciembre de 1936; debe percibir la pensión mensual de 12'50 pesetas, a partir del 1 de enero de 1937.

Destinos

Han sido destinados a cuerpo, en virtud de Orden publicada en el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 28 de julio último, los alféreces provisionales de Infantería promovidos a dicho empleo en la Academia Militar de Granada, don Cayetano Rosselló Homar, don José Creus Nadal y don Guillermo Mir Nadal.

El comandante de Ingenieros don Antonio Gelabert Homar, del batallón de Ingenieros de Mallorca y agregado al Ejército del Sur, cesa en esta agregación y se le confía otra en una unidad de la Península, pero continuando en su destino de plantilla.

Se dispone continúen en el mismo destino que desempeñan los alféreces

provisionales de Ingenieros don Guillermo Nadal Simó, don Antonio Valle Pérez, don Sebastián Servera Amer, don Rafael Medina Quesada, don Antonio Rotger Mateu y don Guillermo Cifre Llompard.

Son destinados a unidades de la Península los capellanes con consideración de alféreces Rdo. don Blas Genovart Genovart, don Francisco Llinás Morey, don Bartolomé Saurina Corró, don Miquel Puigserver Fou, don Jaime Vich Ramis y don Lorenzo Rotger Coll.

Se confiere también destino al capellán con consideración de alférez Rdo. don Martín Domingo Pons.

Pasa destinado al batallón de Trabajadores número 123 el comandante de Carabineros don José Martí Servera, con residencia en Málaga.

Nueva Comandancia de Ingenieros

Ha sido creada, con carácter provisional, una nueva Comandancia de Ingenieros, que se denominará de Levante, con residencia en Castellón de la Plana.

Ascensos

Se asciende al empleo de teniente provisional de Ingenieros al alférez provisional del mismo cuerpo don Manuel Borrás París, con la antigüedad de 20 de junio de 1937.

Asciende a teniente de complemento de Infantería el alférez de la misma escala y arma don Pedro Salom Ferrer, con antigüedad de 11 de julio de 1938.

dies) y Licores que soliciten someterse a la inspección, y en el que se anotarán todos los datos comprobados a que se refiere el artículo anterior. También se llevarán los libros auxiliares necesarios para garantía del servicio.

Artículo 4.º Cada fabricante, almacenista o exportador de aguardientes (Brandies) y Licores, sometido al servicio de inspección llevará un libro de entrada y salida en las bodegas de añejamiento cuyos primeros asientos serán las existencias declaradas y comprobadas, que deberá reflejar en todo momento los movimientos que haya en la bodega.

Artículo 5.º Los fabricantes almacenistas o exportadores de aguardientes (Brandies) y Licores sometidos al servicio de inspección, podrán consignar en las etiquetas de sus envases o botellas el tiempo de añejamiento de las bebidas que contengan, lo que se acreditará con un certificado del servicio de inspección para cada partida.

Artículo 6.º Para evitar puedan expenderse en esta 3.ª Junta produc-

Se va extendiendo el cultivo del algodón en España

La actual producción del algodón andaluz representa un ahorro en divisas de siete millones de pesetas
EL CULTIVO DEL ALGODON SE EXTENDE RA AL RIFF

La cuestión del algodón constituye de siempre en España un serio problema. Existía en nuestro país una magnífica industria de tejidos, modernizada extraordinariamente su maquinaria, hasta ponerla a la altura de las de Inglaterra y Alemania, los países que iban a la cabeza del mundo en el ramo de tejidos. Pero faltaba la principal materia prima: faltaba el algodón, pues la producción nacional —andaluza, en su totalidad— no alcanzaba más allá del 3 por ciento de las necesidades de la industria.

El Gobierno nacional se ha encontrado con este viejo problema y ha tenido que enfrentarse con él. No había —la salud de nuestra economía lo reclamaba así— que importar el algodón del extranjero en abundancia, para no invertir divisas. Y se limitó la producción de tejidos a la que permitían los algodones nacionales. Pero, al mismo tiempo, organizaba una verdadera política de intensificación del cultivo de algodón, cuyos frutos empezarán a cosecharse dentro de unos pocos años.

La actual cosecha de algodón en Andalucía, aun siendo exigua, representa, al cambio actual, un ahorro de siete millones y medio de pesetas y ha hecho posible que en esta gran Cruzada nuestro Ejército dispusiera de cuanta celulosa ha precisado para la fabricación de explosivos, mientras en la zona roja, por carecer en absoluto de materias primas, han te-

nido que importar hasta el último grano de pólvora. Asimismo el algodón de Andalucía ha bastado para surtir a las pocas fábricas de hilados y tejidos que funcionan en la zona liberada —salvo las partidas que por compensación ha importado las fábricas de Mallorca, con lo cual la Intendencia Militar está abastecida de cuantas prendas de vestir han necesitado nuestros soldados.

La importación de algodón en España —según los precios medios de 1936— ascendía normalmente a unos 25 millones de pesetas que salían todos los años fuera de España. Si los agricultores secundan la campaña que el Estado prosigue con acierto su labor, se podrá, en el plazo de cinco años, aumentarse nuestra producción algodonera hasta alcanzar la cifra de 80 a 100 mil balas, equivalentes a una tercera parte de nuestras necesidades industriales.

Actualmente hay sembradas 25.000 hectáreas en toda España. Queda en Andalucía un poco terreno apto para el cultivo. En Larache y Alcazarquivir las condiciones de pluviosidad y temperatura permitirán aún una siembra más temprana y una recolección anticipada; en la vega de Alhucemas existen unas 8.000 hectáreas de regadío susceptibles de producir variedades selectas de fibra larga, y a cambio de guirto se tiende ahora.

El Japón quiere la paz

Berlín. — El Presidente del Consejo japonés, Príncipe Konoye, ha concedido una audiencia al corresponsal del "Volkischer Beobachter" en el Extremo Oriente. El Príncipe Konoye expresó una vez más la voluntad del Japón de liquidar pacíficamente el incidente ruso-japonés, añadiendo que el Gobierno soviético no parece estar dispuesto a presentar unas condiciones satisfactorias. En lo que se refiere al conflicto chino, Konoye declaró que dicha cuestión ha sido debida al movimiento antijaponés que

allí reinaba y a la colaboración de Chang-Kai-Shek con el Komintern, que constituye una provocación para el Japón, que está decidido a guir su política y no renunciará a guerra hasta que no haya conseguido la caída del gobierno Chang-Kai-Shek y estén eliminadas las causas que son origen de la situación actual. El Japón está dispuesto a negociar con cualquier otro gobierno que ofrezca las garantías necesarias para una cooperación natural.

Las relaciones italo-francesas

Un editorial de "Le Temps"

París. — "Le Temps" dedica un editorial a las relaciones italo-francesas y escribe que estas relaciones son muy difíciles de iniciar, pues, con la suspensión de negociaciones entre los dos países por parte del Conde Ciano las hacen imposibles, tanto más cuanto que las informaciones que recibe la prensa no indican que las relaciones sean reanudadas a corto o largo plazo.

El periódico opina que, en vista de que ha sido Italia la que ha rechazado

las relaciones, únicamente a raíz de una iniciativa de Italia podrían ser reanudadas de manera práctica. Por último, "Le Temps" afirma que Italia tiene gran interés en llevar a término estas negociaciones, ya que, si no se puede dudar del que tiene que lograr lo más pronto posible la puesta en vigor del acuerdo italo-británico, el cual no tendría efectividad práctica si no fuera acompañado de un acuerdo análogo con París.

Peregrinación asturiana a Santiago de Compostela

La preside el Obispo de Oviedo

Oviedo. — Saló ayer para La Coruña desde donde marchará a Santiago de Compostela, la peregrinación que marcha a visitar el sepulcro de Santiago Apóstol.

Esta peregrinación es la primera

que se realiza desde esta ciudad, de la asedio que sufrió de el asedio que sufrió. La peregrinación, que es muy numerosa, la preside el Obispo de Oviedo.

La nueva provocación checa

Berlín. — La prensa berlinesa hace resaltar el carácter de gravísima que reviste la nueva violación de frontera por parte de los aviones militares checos, y también por haber realizado el hecho en el día que Lord Runcimann llegó a Praga.

El "Berliner Tageblatt" escribe que ha suscitado graves preocupaciones, porque da testimonio del propósito intencionado de hacer una demostración con ocasión de la llegada de Lord Runcimann a Praga.

El reparto de Palestina

Regresa a Londres la Comisión británica. Esta ha tenido el boicot de los árabes

Jerusalén. — Hoy saldrá para Londres la Comisión británica encargada del reparto territorial de Palestina, después de haber permanecido durante tres meses en este país.

El informe de esta Comisión será publicado, probablemente, a fines de septiembre, y, como se ha visto boicoteada por los árabes, sólo ha podi-

do tratar con las corporaciones personalidades judías y británicas. Un periódico judío cree en la posibilidad del envío de una Comisión financiera británica a Palestina, encargada de elaborar un plan financiero para la repartición ya prevista de este país.

tos defectuosos por cualquier concepto, el servicio de inspección de bodegas de añejamiento de aguardientes (Brandies) y Licores comprobará, cuando lo estime preciso, la calidad de cada partida y si la edad consignada en la etiqueta es la correcta.

Artículo 7.º Los Centros Vitivinícolas designados para este Servicio remitirán al Ministerio de Agricultura, a la mayor brevedad, las características analíticas que les sirven en la actualidad de base para comprobar las declaraciones de vejez de los

Aguardientes (Brandies) y Licores. El cuadro de características se formulará en cada Centro Vitivinícola que se designe a base de los datos experimentales que obren en los mismos y muy especialmente teniendo cuenta los procedimientos peculiares de elaboración y añejamiento en los mismos.

Artículo 8.º El Servicio Nacional de Agricultura dictará las disposiciones complementarias para el cumplimiento de la presente Orden.

El «Día de la Falange»

Se celebró en Córdoba, con gran brillantez. Hubo misa de campaña, entrega de banderas a la O. J., homenaje a los caídos, entronización del Corazón de Jesús en el Ayuntamiento y otros actos

Córdoba. — Con gran brillantez, se celebró el "Día de la Falange", con asistencia de las primeras autoridades provinciales y locales y mandos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Primeramente, se dijo una misa en el Llano de San Agustín, y seguidamente se entregaron las banderas Nacional y del Movimiento a las Organizaciones Juveniles. Se bendijo, además, la Cruz de los Caídos, que se cubrió de flores, y se dió lectura a la cración a los Caídos. Después, se celebró un desfile de las Organizaciones Juveniles.

A continuación, se celebró el acto de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Ayuntamiento, acto que resultó conmovedor y emocionante. Acto seguido, se bendijo la nueva casa de "Auxilio Social", inaugurándose los nuevos comedores.

Por la tarde, se celebró un acto nacional-sindicalista y luego una gran verbena de carácter popular. Todos los actos estuvieron concurridísimos, siendo grande el entusiasmo de la población, que en gran número asistió a todos estos actos.

Telefonistas condecoradas

Por su loable proceder en la Central de Navalcarnero

S. E. el enarismísimo se ha dignado conceder la Cruz Roja del Mérito Militar a las señoritas telefonistas Concepción Trapero Sánchez-Real y Soledad Torrado Lima, ambas de la Central de Navalcarnero, las cuales atienden con extraordinario celo y rapidez las comunicaciones telefónicas, no limitándose al cumplimiento exacto del deber, sino superándose a la fatiga y evidentes peligros que corren cuando han aguantado en su puesto, sin ningún medio de defensa, los repetidos bombardeos de Navalcarnero, sin abandonar un momento el cuadro que

siempre respondió rápidamente, a pesar de haber caído varias bombas en casas próximas a la Central, y cooperando de esta forma tan extraordinaria, eficazmente, al ejercicio del Mandato militar de la plaza.

El "Boletín Oficial del Estado" publica, en su número del 30 de julio último la oportuna Orden de concesión de dichas condecoraciones, y en ella se hacen constar los detalles que anteceden y que reproducimos para que elloable proceder de ambas señoritas telefonistas, sirva de estímulo y ejemplo.

Exposición de Arte italiano en Buenos Aires

Se inaugurará el día 6

Buenos Aires. — El próximo día 6 del actual se celebrará en esta capital la inauguración de la Exposición Nacional de Arte italiano, organizada por el Gobierno de este país.

Dicha exposición, que ha sido espléndidamente instalada en el Palacio de Bellas Artes, cedido por el Gobierno argentino, es un magnífico exponente de las industrias de lujo y arte italiano, especialmente en bordados, tallas en madera labrada, ob-

jetos de bronce y cristal y cuanto afecta al arte decorativo.

Ocupa la exposición nueve salas grandes del mencionado palacio.

A la inauguración asistirá el Presidente de la República, el Gobierno, altas personalidades y el cuerpo diplomático.

El Gobierno italiano estará representado, además de por su Embajador, señor Guariglia, por enviados especiales de los Ministerios de Estado y de Industria.

Para proteger el comercio de aguardientes y licores

Se organiza el Servicio de Inspección de bodegas de añejamiento

El Ministerio de Agricultura, señor ernández Cuesta, ha dictado la siguiente Orden, que publica el "Boletín Oficial del Estado" en su número correspondiente al día 27 de julio último:

La conveniencia de proteger debidamente el comercio de aguardientes (Brandies) y Licores de calidades diversas, aconseja que puedan otorgarse a estas bebidas alcohólicas los correspondientes certificados que acrediten la vejez de las mismas.

A tal efecto, procede unificar las normas que hasta el presente se siguen por los diversos Centros del Estado en la concesión de estos certifi-

cados, dándoles además el carácter técnico que precisan y la validez oficial, que les sirva de garantía al consumidor.

En su consecuencia, dispongo:

Artículo 1.º Con independencia de los servicios que a los efectos fiscales realiza la Inspección de alcoholes, dependiente del Ministerio de Hacienda, se organiza el servicio de inspección de bodegas de añejamiento de Aguardientes (Brandies) y Licores, a cargo de las Estaciones de Viticultura y Enología, que este ministerio señala.

Esta inspección no será obligatoria y abarcará solamente a los locales de los industriales que voluntariamente

te lo soliciten, los cuales tendrán derecho a que se les expida certificados de vejez.

Artículo 2.º Los fabricantes, almacenistas y exportadores de Aguardientes (Brandies) y Licores que deseen someterse al servicio de inspección establecido en el artículo anterior, lo harán mediante solicitud dirigida al Ingeniero Director de la Estación de Viticultura y Enología a la que corresponda extender los certificados de la comarca en que se hallen enclavadas las bodegas de los solicitantes. En su solicitud harán constar las existencias que tengan de las mencionadas bebidas, locales, clase y número de vasijas en que estén almacenadas, así como también las edades de cada clase de aguardiente (Brandy) o Licor. Estos extremos serán rigurosamente comprobados por el servicio de Inspección.

Artículo 3.º Para el mejor funcionamiento de este servicio, se abrirá un libro registro en el que se inscriban los fabricantes, almacenistas y exportadores de aguardientes (Brandies) y Licores que soliciten someterse a la inspección, y en el que se anotarán todos los datos comprobados a que se refiere el artículo anterior. También se llevarán los libros auxiliares necesarios para garantía del servicio.

Artículo 4.º Cada fabricante, almacenista o exportador de aguardientes (Brandies) y Licores, sometido al servicio de inspección llevará un libro de entrada y salida en las bodegas de añejamiento cuyos primeros asientos serán las existencias declaradas y comprobadas, que deberá reflejar en todo momento los movimientos que haya en la bodega.

Artículo 5.º Los fabricantes almacenistas o exportadores de aguardientes (Brandies) y Licores sometidos al servicio de inspección, podrán consignar en las etiquetas de sus envases o botellas el tiempo de añejamiento de las bebidas que contengan, lo que se acreditará con un certificado del servicio de inspección para cada partida.

Artículo 6.º Para evitar puedan expenderse en esta 3.ª Junta produc-